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режим зростання, яке ґрунтується на інноваційному творенні нових ресурсів, 
поки що не відбулося. Враховуючи це, нагальною постає проблема 
модернізації української економіки з метою підвищення технологічного рівня 
експорту та якісних характеристик вітчизняної продукції, яка постачається на 
внутрішній ринок, що необхідно для забезпечення конкуренції з 
імпортованими товарами не тільки за ціновими, але й за якісними 
характеристиками. Саме на виконання цього стратегічного завдання має бути 
спрямована інноваційна політика України, яка повинна обов’язково 
враховувати наукові досягнення і міжнародний досвід при вирішенні 
зазначених завдань.  

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Гросул В. А. Проблеми інноваційної діяльності в Україні / В. А. Гросул // 
Бюлетень Міжнародного Нобелівського економічного форуму. – 2014. – С. 23. 

2. Ключник А. В. Організаційно-економічне забезпечення залучення іноземних 
інвестицій в аграрний сектор економіки Миколаївської області / А. В. Ключник,                         
М. Д. Бабенко // Вісник аграрної науки Причорноморя. – 2014. – С. 34. 

3. Мерніков Г. І. Модернізація України і досвід Китаю / Г. І. Мерніков // Стратегічні 
пріоритети. – 2011. – С. 40-44. 

4. Федулова Л., Пашута М. Розвиток національної інноваційної системи України // 
Економіка України. – № 4. – 2015. – С. 18-22. 

 
 
 

УДК 657.1:338.435 
 

ВРАХУВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПРИ ПРИЙНЯТТІ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ НА 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 
Склева К. В., студентка групи Ф 4/2 
Науковий керівник – асистент Боднар О. А. 
Миколаївський національний аграрний університет 

 
Аналіз результатів операційної діяльності має велике значення при 

плануванні майбутньої діяльності сільськогосподарських підприємств, дає 
можливість врахувати результати попередніх періодів при формуванні 
тактичних та стратегічних цілей підприємства. 

Побудова системи управлінського обліку на сільськогосподарських 
підприємствах має бути спрямована передусім на потреби управління в 
інформації і забезпечувати облік та контроль доходів та витрат за об’єктами 
обліку: в рослинництві – це сільськогосподарські культури (групи культур); у 
тваринництві – групи (види) тварин як за структурними підрозділами, так і 
по підприємству загалом, а також аналіз, оцінку та планування напрямків 
розвитку фінансово-господарської діяльності підприємства. 
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Оскільки результат операційної діяльності – це результат порівняння 
доходів і витрат на здійснення даної діяльності по підприємству, дамо 
визначення зазначених термінів відповідно до законодавчо-нормативних 
документів. 

Дохід – це економічні відносини які являють собою загальний  дохід 
(виручку) від реалізації продукції, товарів, робіт або послуг без вирахування 
наданих  знижок, повернення раніше проданих товарів та непрямих податків  
та  зборів   і регулюється П(С)БО 15 “Дохід” [1]. 

Витрати – це обсяг спожитих виробничих факторів (матеріальних, 
фінансових, трудових ресурсів), необхідних для здійснення підприємством 
господарської діяльності, направленої на отримання прибутку та 
максимізацію добробуту власників у грошовому вираженні та регулюються 
П(С)БО 16 “Витрати” [2]. 

Для розрахунку результатів операційної діяльності використовують 
дані бухгалтерського обліку та звітності підприємства (фінансової, 
статистичної, управлінської), а також внутрішні документи, якщо виникає 
необхідність в додатковому аналізі інформації.  

Сільськогосподарські підприємства складають та подають фінансову  
та статистичну звітність відповідно до чинного законодавства. Джерелом 
інформації щодо результатів операційної діяльності на 
сільськогосподарських підприємствах є наступні форми звітності: Форма № 2 
“Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)”, форма № 29-сг 
“Звіт про площі та валові збори сільськогосподарських культур, плодів, ягід 
та винограду”, форма № 50-сг “Звіт про основні економічні показники роботи 
сільськогосподарських підприємств” та інші. 

Найзмістовнішою формою фінансової звітності, що містить 
інформацію про результати операційної діяльності підприємства, є  форма            
№ 2 “Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)” [3]. В цій 
формі наводиться інформація про собівартість, чистий дохід, операційні 
доходи, адміністративні витрати, витрати на збут, інші операційні витрати і 
фінансовий результат від операційної діяльності підприємства. 

При визначенні фінансових результатів дохід від  операційної 
діяльності підприємства необхідно зменшувати на величину прямих та 
непрямих податків. 

Сільськогосподарські підприємства сплачують ПДВ, який визначається 
як різниця податкового зобов’язання і податкового кредиту підприємства. 
Цю інформацію подають у “Податковій декларації з ПДВ”, а також при 
необхідності деталізації у його додатку Д5 “Розшифровки податкового 
зобов’язання та податкового кредиту у розрізі контрагентів”. 

Сільськогосподарські виробники є платниками Єдиного податку 4 
групи. 

Крім форм фінансової і статистичної звітності, сільськогосподарські 
підприємства за власної потреби формують і управлінську звітність. 
Управлінська звітність суттєво відрізняється від інших типів звітності,  її 
форми та показники залежать від потреб самого підприємства. Інформація 
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управлінських звітів є конфіденційною і наводиться лише для внутрішнього 
користування. З метою групування інформації щодо операційної діяльності 
підприємства для внутрішнього користування, рекомендовано складати 
Управлінський баланс за видами діяльності (у розрізі поточного оборотного 
капіталу та грошових коштів), Управлінський звіт про прибутки і збитки (у 
розрізі виручки від реалізації, маржинального прибутку та коефіцієнта 
EBITDA (аналітичний показник, що дорівнює обсягу прибутку до 
вирахування витрат за відсотками, сплати податків та амортизаційних 
відрахувань) та інші [4]. 

Отже, інформація про результати операційної діяльності міститься у  
багатьох формах звітності, але кожна з них надає специфічні дані, які 
потрібно враховувати при прийнятті управлінських рішень.  
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Кредитування сільського господарства потребує формування банками 

адекватної кредитної політики, яка б виходила зі статусу аграрного сектору і 
завдяки цьому створювала б пріоритетні умови для його розвитку.  Проте 
створення конкурентоспроможного аграрного виробництва без втручання 
держави в сільське господарство неможливе, оскільки існують фактори, які з 
однієї сторони виступають особливостями сільського господарства та 
знижують його привабливість для інвесторів (великий ступінь ризику, 


